

# Правила российского законодательства и международных договоров РФ об исполнении поручений иностранных судов.

Все решения можно поделить на два вида: решения, которые не требуют признания и решения, которые требуют признания.



В [статье 413](#) Гражданского процессуального кодекса сказано, что решениями, которые не требуют принудительного исполнения, признаются без какого - либо дальнейшего производства, если со стороны заинтересованного лица не поступят возражения относительно этого решения.

В [статье 415](#) ГПК есть тот самый открытый перечень видов решений, которые относятся к решениям иностранных судов, не требующих дальнейшего производства.

- В отношении решений, которые требуют признания ситуация несколько сложнее. В ГПК существует [статья 409](#) ГПК, которая указывает, что признание и исполнение решений иностранного суда возможно при наличии международного договора. А АПК в статье 241 дополняет условия возможности признания и исполнения решения на территории Российской Федерации тем, что это признание и исполнение может быть предусмотрено как международным договором, так и федеральным законом. Таким федеральным законом является ФЗ «О несостоятельности (банкротстве)», который указывает, что даже в отсутствии международных соглашений признаний решений, по делам о несостоятельности (банкротстве) возможно на основании принципа взаимности.



- Первый шаг на пути к исполнению решения должен начаться с проверки наличия международных соглашений как многосторонних, так и двухсторонних, которыми регулировались бы вопросы исполнения решений.
- Если соглашения нет вообще, то возникает некий вакуум. Полное отсутствия правового базиса как обоснования исполнения решений. Тогда на помощь приходят общие правила международного сотрудничества, наиболее актуальный в данном случае **принцип взаимности**. Ведь отсутствие соглашения не говорит о том, что решение не должно исполняться, в противном случае в зависимости от одного юридического факта ставился бы другой – то есть частно – правовые элементы не могли бы получить защиту лишь оттого, что на публично – правовом уровне отсутствует договоренность.
- По сути суд по своей инициативе как акт доброй воли может признать решение иностранного суда и придать ему силу для возможности совершения по нему действий на территории государства.